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Ata da 76ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

 

Às 09:30 horas do dia 16 de outubro de 2014, na cidade do Rio de Janeiro, no Centro de 

Convenções do Hotel Windsor Guanabara, na Av. Presidente Vargas, 392 – Salão 

Salvador Dali - 4º andar – Centro, realizou-se a 76ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi 

coordenada por Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade 

da ANS e contou com a presença de representantes das instituições componentes do 

COPISS. Participaram da reunião: Marizélia Leão Moreira (ANS), Anderson Antônio 

Monteiro Mendes (UNIDAS), Antonio Augusto Fonseca Garcia (CFN), Benício Paiva 

Mesquita (CFO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), Danilo Bernik (CNS), 

Eduardo de Oliveira (FBH), Fábio Campelo Santos da Fonseca (MS/SAS), Francisco 

José de Freitas Lima (UNIMED DO BRASIL), Guido Rafael le Senechal Salatino 

(DATASUS), Juliane Martins (CMB), Julio Cesar Laurentino Di Maio (ANS), Luis 

Gustavo Gasparini Kiatake (SBIS), Luiz Antônio de Biase Nogueira (ABRAMGE), 

Maria Cristina Borges de Oliveira (CFFa), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), Murilo 

Alves Moreira (ANAHP), Paulo Roffé Azevedo (SBPC/ML), Sonia Bastos 

(FENASAÚDE), Vania Cristina dos Santos Tavares (ANS). Justificaram ausência os 

representantes da AMB e CFM. Não compareceram à reunião os representantes da 

ANVISA, CFP, COFEN, UNIODONTO e as entidades sem indicação de representação: 

FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e dos beneficiários e das 

instituições públicas de ensino e pesquisa. A reunião foi acompanhada pelos técnicos da 

Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS: Jorge Luizi Pinho, Marluce 

Cristina Iotte de Almeida Chrispim e Marta Sundfeld. Na condição de ouvintes, 

convidados das entidades, estiveram presentes: Adriana Kitajima (MS/SAS), Augusto 

Cesar Gadelha Vieira (DATASUS), Carla de Figueiredo Soares (ANS), Cristina Gama 

(FBH), Daniele Silveira (ANS/DIDES), Elaine Maria Giannotti (MS/SAS), Elisabeth 

Covre (ANS/DIDES), Fernanda Araújo (ANS/DIRAD), Flavia Cristina Cordeiro 

Biesbroeck(ANS/GGSUS), Flavia Massa Cipriani (COFFITO), Gabriela Campolina 

(SINOG), Ives Mitio Saito Tomita (ANS/GEPIN), João Carlos Abrahão (ANS), Jorge 

Traspadini (ABRAMGE), Jussara Macedo (UNIMED DO BRASIL), Karla Santa Cruz 

Coelho (ANS/ DIPRO), Lizzie Karen do Carmo Neri (ANS/GEPIN), Margareth Rossini 
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(UNIDAS), Maria Antonieta Almeida Pimenta (ANS/GEPIN), Maria Tereza Pasinato 

(ANS/DIDES), Martha Regina de Oliveira (ANS/DIDES), Mauricio Guernelli 

(DATASUS), Mercia Nagem (FENASAÚDE), Michelle Mello de Souza Rangel 

(ANS/DIDES), Roney Veronez (UNIDAS), Tatiana Rodrigues (FENAFISIO), Tito 

Pereira Filho (CFO) e Wilson Shcolnik (SBPC/ML). A coordenadora iniciou a reunião 

com a apresentação da Diretora da Diretoria de Desenvolvimento Setorial – DIDES, 

Martha Regina de Oliveira, que discorreu sobre a importância da integração da ANS 

com o Ministério da Saúde e do COPISS como instância de padronização das 

informações em saúde. Em seguida, Carla de Figueiredo Soares, da Secretaria Geral da 

ANS, destacou a padronização das informações de saúde como um processo contínuo e 

essencial para o desenvolvimento projeto do Registro Eletrônico de Saúde – RES. Por 

fim, João Carlos Abrahão, Diretor da Diretoria de Gestão – DIGES, avaliou que o 

trabalho realizado pelo COPISS é de grande valia para a integração do setor de saúde no 

Brasil. A coordenadora continuou a reunião tratando dos assuntos em pauta: a) 

apresentado o Comitê de Padronização das Informações da Saúde Suplementar, sua 

finalidade, criação e atribuições, seus representantes, a estrutura operacional e processo 

de trabalho; b) apresentados os desafios do Padrão TISS para 2014, que em síntese 

visam o aprimoramento das informações em saúde através da implantação da versão 3 

do Padrão TISS, do envio dos dados das Operadoras à ANS e da composição do 

Registro Eletrônico de Saúde (RES); c) apresentados os participantes da reunião: 

representantes das entidades, ouvintes convidados das entidades e técnicos da ANS; d) 

apresentado o projeto Registro Eletrônico de Saúde (RES), constante na Agenda 

Regulatória da ANS, visando dar posse dos dados de saúde aos beneficiários de planos 

privados de assistência à Saúde e a interoperabilidade dos sistemas de informações de 

saúde independente da fonte de financiamento da atenção à saúde; e) apresentado por 

Mauricio Guernelli, Coordenador Geral de Análise e Manutenção do DATASUS/MS, o 

Portal do Cidadão e suas funcionalidades. O Portal permite a busca do número do 

Cartão Nacional de Saúde da pessoa, através dos atributos: nome, data de nascimento, 

nome da mãe, município de nascimento e sexo. Informou que o Portal é a base de dados 

de atenção à saúde que suportará o Registro Eletrônico de Saúde no país; f) apresentado 

por Augusto Gadelha, Diretor do Departamento de Informática do SUS - 

DATASUS/MS, o Cartão Nacional de Saúde, informando o regulatório e os 

componentes essenciais da iniciativa: identificação do cidadão, interoperabilidade, 

integração dos sistemas, infraestrutura para os sistemas e informação. Destacou a 
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importância do sigilo e privacidade dos dados em saúde (segurança da informação) e 

apresentou as regras e arquitetura da solução do sistema do Cartão Nacional de Saúde; 

g) apresentado por Elaine Maria Giannotti, Diretora do Departamento de Regulação 

Avaliação e Controle - DRAC/SAS/MS, as propostas para melhoria da informação da 

saúde suplementar no âmbito dos sistemas de informação do SUS: ampliar o registro 

dos estabelecimentos no Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES) e 

associar as terminologias, em especial a Tabela de Procedimentos do SUS (SIGTAP) 

com as Terminologias Unificadas da Saúde Suplementar (TUSS). Informou ainda, as 

estratégias empregadas para realização do trabalho e as ações em curso; h) apresentado 

por Adriana Kitajima, Consultora Técnica da Coordenação Geral 

de Acompanhamento e Avaliação do Desenvolvimento da Estratégia do eSUS - AB - 

DAB/SAS/MS, o Sistema de Informação na Atenção Básica – SIAB, que objetiva a 

unificação e integração dos dados de diversos sistemas de informação em saúde, a 

coleta de dados simplificados e o desenvolvimento do Prontuário Eletrônico do Cidadão 

– PEC; h) leitura e aprovação da ata da 75ª reunião realizada em 18/09/2014; i) 

apreciado o encaminhamento para a Diretoria DIDES da proposta de excetuar, 

temporariamente, das obrigações relativas à adoção do Padrão TISS, a obrigatoriedade de 

adoção da Tabela 19 - TUSS de Material e OPME e de reiterar que a tabela 19 - TUSS de 

Material e OPME é vigente desde a publicação da versão 3.0 do Padrão TISS em outubro/2012. 

No caso de aprovação da proposta pela ANS, a mesma deverá ser divulgada aos agentes do 

setor; j) agendada a próxima reunião do COPISS para o dia 04/12/2014, a ser realizada 

na sede da ANS na cidade do Rio de Janeiro. A Coordenadora do COPISS considerou 

cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião às 17:00 horas. 

 

Rio de Janeiro, 16 de outubro de 2014. 
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